

企业家新春恳谈招商，“1+2+3+4+N”独特优势彰显 闽侯全力打造“投资福地”

■记者 陈木易
通讯员 侯宣新 李煜晗 文/摄

昨日，闽侯企业家新春恳谈会暨2025年招商大会在闽越水镇海丝国际会议中心举行。

会上，闽侯县四套班子领导与部分央企、国企领导，省市部分金融机构领导，闽侯县异地商会、重点企业代表等欢聚一堂，畅叙家乡情谊，共商美好未来。

拥有“1+2+3+4+N”独特优势

在昨日的大会上，与会领导嘉宾为获评“经济贡献奖”企业代表颁发了奖牌。商会、乡贤、企业家代表围绕助力闽侯发展积极建言献策。

在大会上，闽侯县有关领导充当起闽侯县招商引资的推介官，并深情地说道：“作为八闽首邑，闽侯是块‘投资福地’，拥有‘1+2+3+4+N’的独特优势。”

“1+2+3+4+N”的独特优势指的是什么呢？对此，他解释道，“1”是闽侯历史底蕴深厚，海洋文明、闽越文明的演进演化，崇文尚学、诗书传家的优良传统，留下了灿若繁星的遗址



遗存；“2”是闽侯区位条件优越，坐拥福州大学城、东南汽车城两个“城”，科创资源丰富，产业基础坚实；“3”是闽侯金鱼、橄榄、绣球菌三大特色农业产业化发展成效显著，荣获“中国金鱼之乡”“中国橄榄之乡”等称号；“4”是闽侯竹编、铁木艺、大漆、根雕四大工艺品品类深受消费者喜爱，在全国家居装饰工艺品生产加工及出口排名中名列前茅；“N”是闽侯在外乡贤、企业家众多，拥有丰富的人脉资源优势，是助推家乡发展的重要力量。

全方位保障 让企业放心投资

新的一年，闽侯将坚持干字当头、担当作为，强化八闽首邑意识，加快融入主城区建设新闽侯。

对此，闽侯将紧盯中央预算内资金、超长期特别国债、地方政府专项债券等政策工具，全力策划生成项目，千方百计争取上级资金支持，努力赢得发展主动权；优化人才发展生态，做好人才“引留育用”文章，切实把人才资源转化为闽侯经济发展的强

与会领导嘉宾为获评“经济贡献奖”的企业代表颁发奖牌。

劲动力；着眼差异化发展，布局低空经济，赋能文旅商融合发展，不断开拓新发展思路、开辟新发展赛道，点燃经济发展“新引擎”；持续优化闽侯发展大环境，提升城市形象和品牌价值影响力，让在闽侯工作生活的老百姓切切实实感受到“闽侯温度”。

据悉，为真诚希望、热忱欢迎大家更多地了解闽侯、关注闽侯、投资闽侯，共同追逐八闽首邑的光荣与梦想，闽侯全县各部门、干部将坚持“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”原则，坚持在企业服务上做加法，在审批流

程上做减法，让企业放心投资、安心发展。全要素强化保障，持续完善路、水、电、气等生产配套，不断提升吃住行、游乐娱等“3+2+1”生活配套，着力为企业提供高品质的商务空间，满足企业发展所需。全链条做好服务，对企业准入期、用地报批期、项目建设期、生产经营期、目标考核期各环节，实行全链条全周期服务，构建闭环、高效的全生命周期管理服务体系。全方位优化环境，深化“千名干部进千企”“企业接待日”等机制，创新推行项目建设“八证同发”“四图一书”承诺制、企业“不见面全程代办”审批、“一件事”服务套餐等工作机制，为企业解难题、办实事。

闽侯县有关领导坦言，闽侯的发展离不开各位乡贤、企业家的支持。他衷心希望大家记住乡愁，“家乡是你们温暖的港湾、是你们创业的沃土、也是你们情感的归属”；希望大家多多支持推介家乡，充分发挥人脉、资源等优势，将更多优质项目落户在闽侯，把更多优质资源投放在闽侯；希望大家把根留在家乡，情系家乡、关爱家乡，投身家乡、助力家乡，共同追逐八闽首邑的光荣与梦想！

全省首趟返岗包机抵榕 福州迎回547名务工人员

■记者 李晖 文/摄

福州晚报讯 2日下午，随着三架飞机平稳降落在福州长乐国际机场，来自云南、贵州的547名返岗务工人员顺利抵榕。这是2025年春节后福州市人社部门通过免费包机接回的首批重点企业返岗务工人员，也是全省节后首趟接务工人员返岗复工包机。

据介绍，此次乘免费包机来榕的云南、贵州返岗务工人员转运至福清、闽侯、长乐、仓山、马尾等10个县（市、区），包括御冠股份、东南汽车、长源纺织、六和机械在内的20家福州市重点企业。

接机现场，市人社局对返岗务工人员的到来表示热烈的欢迎，并送上新春的祝福。“希望来榕务工人员有福之州‘有活儿干、有钱赚，成为有福之人’。”市人社局相关负责人表示，全市人社部门将竭诚为所有外来务工人员提供“娘家人”服务，持续优化各项保障措施，让务工人员“干得好、留得住”。

同日，郴州市永兴县—福州市劳务协作返岗直通车启动仪式在湖南省郴州市永兴县举行，首批5辆包车搭载240余名务工人员于当晚抵榕。

据了解，除了实施“点对点”包机包列包车外，福州市人社部门还持续发力，分类施策、注重实效开展一系



福州迎回首批重点企业返岗务工人员。

列有力度、有温度、有精度的惠企暖民服务举措，为奋力实现一季度“开门红”“开门红”提供人力资源要素保障，着力推动企业发展、稳岗就业、民生保障“同频共振”。

其中，出台2025年一季度稳工促生产政策措施，从发放一次性稳定就业奖补、一次性用工服务奖补、一次性扩岗补助、搭建求职用工对接平台等多方面支持企业稳定生产、保障企业用工。

在全市范围开展“春风行动”系列招聘300场，为用工企业与农民工、高校毕业生、就业困难人员等重点群体匹配对接提供“不打烊”服务保障。如依托“福你就业”平台开展

“就业直通车”直播带岗活动，赴重点企业实地考察探访，邀请企业HR走进直播间，为企业和求职者沟通搭建交流“云桥梁”。同时，对通过市场化手段难以就业的困难对象，尤其是大龄、残疾、脱贫人员等就业困难群体实行公益性岗位托底安置，织密织牢民生保障安全网。

抢抓务工人员返乡择业“窗口期”，从今日起，派出“抢开局、稳就业、保用工”工作队，分5条线路赴云、贵、鄂、陕等中西部地区开展“春风行动”系列招聘活动，推介宣传福州用工企业岗位信息、招工引才政策，带动更多中西部务工人员来榕就业增收、安居发展。

聚能满“仓”欣欣向“榕” “榕商回归” 推介大会召开

■记者 林铭

福州晚报讯 3日上午，由市工商联和仓山区委、区政府联合举办的“聚能满‘仓’欣欣向‘榕’”“榕商回归”推介大会暨福州市异地商会新春座谈会在仓山融侨水乡酒店召开。来自北京、江苏、浙江等异地商会及日本侨商会的榕籍企业家，与仓山本土企业家百余人齐聚一堂，共话发展。

活动中，仓山区主要领导向一直以来倾力支持仓山建设的异地商会和企业家朋友表示诚挚的感谢，并致以新春祝福。他指出，仓山正处于战略机遇的叠加期、转型升级的关键期，迫切需要汇聚各方智慧和力量，共同推动仓山的建设和发展。

据介绍，当前仓山正加快打造“131”特色现代化产业体系，全力推动南湖、义序、螺洲、橘园洲等4个重点片区开发建设，主动融入全市“两江四岸”功能品质提升，加快谋划烟台山二期、三期提升建设。仓山区以最优服务保障发展，今年以季度为单位，每个月滚动开展“服务企业月”“项目攻坚月”“基层治理提升月”三大行动，下大力气帮助企业排忧解难、联通资源，全力营造更加温馨、和谐、稳定的生产生活环境。

活动中，仓山区推介了三江口片区有关情况，介绍了仓山区情和投资环境。冠城大通、海西传媒、美亚百岁康、广源再生资源、优野生态农业、贵州景地实业、春伦集团、太古科技投资等榕商代表分享了在外创业经历，并为促进福州市、仓山区经济发展出谋划策。

“榕商回归”工程，是福州市民营经济强省强市战略的重要抓手。市工商联将进一步搭建平台，助力打造“榕商回归”的沃土良田，推动榕商与榕城双向奔赴、彼此成就。